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Адмінсудочинство:  
проблеми і пріоритети 

Касаційний адміністративний суд у складі Верховного 
Суду підбив підсумки роботи в 2020 році

Відбулися збори суддів Касаційного адміністративного суду 
у складі Верховного Суду. Йшлося про підсумки роботи КАС ВС 
у минулому році, його досягнення, наявні проблеми та пріорите-
ти роботи на наступний період. Нагадаю, це наш третій рік роботи 
у складі нового Верховного Суду, який, як відомо, розпочав свою 
роботу 15 грудня 2017 року. 

Процесуальна 
діяльність 

Сьогодні можна сказати, що 
статистичні показники надхо-
дження справ і матеріалів до 
КАС ВС протягом 2018–2020 
років є підставою для констата-
ції факту того, що суд працює 
в умовах колосального наван-
таження всі останні роки. Так, 
протягом цього періоду на роз-
гляд до Касаційного адміністра-
тивного суду надійшло 146 694 
справи і матеріали. За цей період 
розглянуто 129 118 справ, з яких 
по суті — 51 284, або 40 % загаль-
ної кількості розглянутих справ 
і матеріалів. Зокрема, в 2018 
році надійшли 71 101 справа та 
матеріал, з них нових – 29 517 
тисяч та ще 42 400 переданих із 
Вищого адміністративного суду 
України, розглянуто 37 449. Із 
них по суті розглянуто 16 622 
справи. В 2019 р. — 37 959 нових 
справ і матеріалів, розглянуто 45 
570. З них по суті розглянуто 18 
852 справи. В 2020 році — 37 634 
нових справи та матеріали, роз-
глянуто — 46 099. По суті розгля-
нуто 15 810 справ. 

Загалом упродовж січня — 
грудня 2020 року на розгляді в 
Касаційному адміністративному 
суді у складі Верховного Суду 
перебувало 64 612 справ і мате-
ріалів, з урахуванням тих, які не 
розглянуто на початок звітного 
періоду. Цей показник стано-
вить 11 292 справи і матеріали, 
передані з ВСУ та ВАСУ, з яких 
станом на 1 січня 2021 року не 
розглянуто 4 020 справ та 53 320 
нових справ і матеріалів, з них 
станом на початок року не роз-
глянуто 14 493 справ.

Також зазначу, що із 42 400 
справ та матеріалів, які в 2018 
році були передані з Вищого 
адміністративного суду Украї-
ни до КАС ВС, протягом трьох 
років розглянуто 38 380. Думаю, 
в цьому році поряд із розгля-
дом нових справ і матеріалів ми 
завершимо й розгляд останніх 
4 020 справ і матеріалів, про-
вадження в яких було відкрито 
ще ВАСУ. Це — єдиний шлях 
досягати балансу між кількістю 
справ і матеріалів, які надхо-
дять на розгляд, та зменшенням 
кількості справ, що очікують 
розгляду. 

Касаційне 
провадження

Загалом у 2020 році Каса-
ційний адміністративний суд 
із 64 612 справ і матеріалів 
розглянув 46 099 таких справ і 
матеріалів, що становить 71 % 
від загальної їх кількості. З них 
більшість, а саме 98 % — справи 

та матеріали, розглянуті як су-
дом касаційної інстанції.

Зазначу, що минулого року 
суддями Касаційного адміні-
стративного суду за результатом 
розгляду матеріалів касацій-
них скарг повернуто 9 363 такі 
скарги, відмовлено у відкритті 
провадження щодо 20 198 скарг. 
Загалом же впродовж 2020 року 
по суті судді розглянули 15 810 
справ, із них 15 490 — у касацій-
ному порядку. Для порівняння 
скажу, що це трохи менше, ніж 
у 2019 році. За результатами 
розгляду справ за касаційними 
скаргами, в яких судові рішення 
переглянуто, 9 229 таких рішень 
залишено без змін, або 60 % за-
гальної кількості розглянутих 
справ у касаційному порядку, 
6 261 судове рішення змінено 
або скасовано. 

Як і в попередні роки, в 
2020-му серед показників над-
ходження та розгляду справ 
і матеріалів за категоріями 
адміністративних справ най-
більшу кількість становлять по-
даткові справи: надійшло 18 032, 
19 571 — розглянуто. Наступною 
категорією справ, які домінують 
у надходженні й розгляді, є так 
звані соціальні справи. Надійш-
ло їх — 5 203, розглянуто — 6 527. 

Якщо за категоріями, то з 
відносин публічної служби на-
дійшло 3 950 справ і матеріалів, 
розглянуто — 4 866. Справ і ма-
теріалів з приводу регулювання 
містобудівної діяльності та зем-
лекористування надійшло 1 808, 
розглянуто — 2 683. В цьому 
сенсі слід звернути увагу ще на 
одну категорію справ — це спра-
ви з приводу реалізації держав-
ної політики у сфері економіки 
та публічної фінансової політи-
ки, яких надійшло — 3 593, роз-
глянуто — 5 904. 

Апеляційне 
провадження

У 2020 році на розгляд КАС 
ВС надійшло 80 справ за апеля-
ційними скаргами. З них 18 — за 
апеляційними скаргами у спра-
вах, пов’язаних із проміжними 
виборами народного депутата 
України, 41 — у справах, пов’я-
заних із проведенням чергових 
місцевих виборів, 14 — у справах 
щодо примусового відчуження 
земельної ділянки, інших об’єк-
тів нерухомого майна, що на ній 
розміщені, з мотивів суспільної 
необхідності (у 2019 — 10) та 7 
апеляційних скарг у справах ін-
ших категорій. 

Таким чином, з урахуванням 
нерозглянутих справ на розгля-
ді КАС ВС станом на 1 січня 
2020 року загалом перебувало 

85 справ за апеляційними скар-
гами. У цьому ж році суд ухва-
лив 65 судових рішень, якими 
10 апеляційних скарг поверну-
то, 2 — залишено без розгляду, 
щодо 2 — відмовлено у відкрит-
ті провадження та в 51 справі 
здійснено апеляційний перег-
ляд судових рішень. Станом на 
1 січня 2021 року не розгляну-
то 13 справ за апеляційними 
скаргами. Це, так би мовити, 
загальні показники здійснення 
судочинства Касаційним адмі-
ністративним судом у складі 
Верховного Суду як судом апе-
ляційної інстанції. Щодо роз-
гляду окремих категорій справ, 
то, скажімо, апеляційних скарг 
у справах, пов’язаних із вибор-
чим процесом чергових місце-
вих виборів, у минулому році 
до КАС ВС надійшло понад 
чотири десятки, якщо точні-
ше — 41 (10 — щодо оскаржен-
ня результатів виборів, 7 — щодо 
їх інформаційного забезпечен-
ня, 3 — щодо висування та ре-
єстрації кандидатів, 2 — щодо 
формування складу виборчих 
комісій, 19 — в інших справах 
щодо організації та проведен-
ня виборів). За результатами 
їх розгляду ухвалено 36 рішень, 
якими 8 апеляційних скарг по-
вернуто, 2 — залишено без роз-
гляду, щодо 1 — відмовлено у 
відкритті провадження та в 25 
справах здійснено апеляційний 
перегляд судових рішень. Із них 
у 17 справах судові рішення за-
лишено без змін, у 7 — рішення 
скасовано та в 1 — змінено.

Щодо апеляційних скарг у 
справах, пов’язаних із прове-
денням проміжних виборів на-
родних депутатів України, то, як 
уже було зазначено, на розгляд 
до КАС ВС надійшло 18 таких 
апеляційних (13 — щодо оскар-
ження результатів виборів, 4 — 
щодо висування та реєстрації 
кандидатів, та 1 — щодо органі-
зації та проведення виборів). За 
наслідками розгляду цих апеля-

ційних скарг у 17 справах судові 
рішення залишено без змін і в 1 
справі судове рішення скасова-
но та ухвалено нове, яким адмі-
ністративний позов задоволено 
повністю. 

Щоб трохи відійти від цифр, 
зазначу, що положення КАСУ 
регламентують особливості 
провадження у справах, пов’я-
заних із виборчим процесом, 
зокрема, встановлюють стислі 
процесуальні строки щодо під-
готовки до розгляду та розгляду 
таких справ (дводенний строк 
для розгляду позовних заяв та 
апеляційних скарг). З урахуван-
ням швидкоплинності виборчо-
го процесу законодавець надав 
право звертатися, зокрема, з 
апеляційною скаргою в справі, 
пов’язаній із виборчим проце-
сом, не лише в робочі дні та 
години, а й у позаробочий час, 
вихідні, святкові, неробочі дні. 
Тож, незважаючи на те, коли 
надійшли до Касаційного адмі-
ністративного суду такі позовні 
заяви чи апеляційні скарги, ро-
бота з їх опрацювання здійсню-
валася невідкладно. Разом із 
тим вчинення всіх необхідних 
підготовчих дій потребувало 
певного часу, тому розгляд 
таких справ призначався і на 
17:00, і пізніше, відтак розгляд 
таких справ, з урахуванням усіх 
процесуальних стадій, подеко-
ли тривав до двох–чотирьох 
годин ночі. Додам також, що 
всі апеляційні скарги в справах, 
пов’язаних із виборчим проце-
сом, були розглянуті судом у 
дводенний термін. 

Забезпечення єдності 
судової практики

Як і раніше, формування 
єдиної судової практики, спря-
мованої на захист прав людини, 
залишається головною метою 
й пріоритетом діяльності суду. 
Що пропонує нам з цього при-
воду законодавство? По-перше, 
застосування процесуального 

механізму розгляду справи «па-
латою, об’єднаною палатою або 
Великою Палатою Верховного 
Суду». Нагадаю, відповідно до 
КАС України, в разі виникнен-
ня потреби відступити від рані-
ше сформованої позиції колегія 
суддів передає справу на роз-
гляд палати, об’єднаної палати 
або Великої Палати Верховно-
го Суду; палата — на розгляд 
об’єднаної палати або Великої 
Палати; об’єднана палата — на 
розгляд Великої Палати. До 
складу об’єднаної палати увійш-
ли по два судді, обрані зборами 
суддів КАС ВС, зі складу кожної 
з трьох судових палат строком 
на три роки та голова суду за 
посадою. Персональний склад 
об’єднаної палати КАС ВС ста-
новить 7 суддів.

Судові палати. Упродовж 
2020 року на розгляд судо-
вої палати з розгляду справ 
щодо податків, зборів та інших 
обов’язкових платежів як ко-
легії передано 12 справ. З ура-
хуванням нерозглянутих справ 
станом на 1 січня 2020-го року 
в палаті перебувало на розгляді 
18, з них розглянуто 15 справ за 
касаційними скаргами, станом 
на 1 січня 2021 року 3 справи 
залишилися нерозглянутими.

На розгляд судової палати 
з розгляду справ щодо захисту 
соціальних прав як колегії пе-
редано 10 справ. З урахуванням 
нерозглянутих справ станом на 
1 січня 2020-го перебувало на 
розгляді 11 справ, з них роз-
глянуто 7 справ за касаційними 
скаргами. Станом на 1 січня 
2021 року нерозглянутими за-
лишилися також 3 справи. 

На розгляд судової палати з 
розгляду справ щодо виборчо-
го процесу та референдуму, а 
також захисту політичних прав 
громадян як колегії передано 6 
справ. З урахуванням нерозгля-
нутих справ станом на 1 січня 
2020-го перебувало на розгляді 
8 справ, з них розглянуто 3. Ста-
ном на 1 січня 2021 року 5 справ 
залишилися нерозглянутими.

У 2020 році на розгляд 
об’єднаної палати було пере-
дано 6 справ. З урахуванням 
нерозглянутих справ станом на 
1 січня перебувало на розгля-
ді 7 справ, з них розглянуто 4. 
Станом на початок року 3 спра-
ви залишилися нерозглянути-
ми. Разом із тим за результатом 
розгляду справ об’єднана пала-
та сформулювала низку пра-
вових висновків у постановах 
Верховного Суду:

– від 17 березня 2020 р. у 
справі № 520/8309/18 (про строк 
подання до суду заяви про роз-
поділ судових витрат на правни-
чу допомогу);

– від 2 жовтня 2020 р. у 
справі № 808/1422/17 (про ви-
значення порядку оскарження 
аудиторського звіту й уповнова-
жених суб’єктів реалізації права 
на звернення до суду);



7№ 9 (1338)
5 — 11 березня 2021 року СУДОВА ВЛАДА

– від 2 грудня 2020 р. у 
справі № 357/1436/17 (про на-
брання чинності актом органу 
місцевого самоврядування щодо 
встановлення ставок місцевих 
податків і зборів);

– від 22 грудня 2020 року 
у справі № 260/1743/19 (про 
неможливість одночасного 
притягнення фізичної осо-
би–підприємця, яка вико-
ристовує найману працю, до 
фінансової та адміністративної 
відповідальності).

При тому варто сказати, що 
в практичній діяльності дово-
лі непоодинокими є випадки 
безпідставної передачі справи 
на розгляд об’єднаної палати. 
Така практика породила іншу, 
яку можна було б переймати і 
Касаційному адміністративному 
суду — за безпідставної передачі 
повертати справу назад відпо-
відним колегії суддів або палаті.

Єдність судової 
практики й інститут 

зразкової справи
У 2020 році КАС ВС про-

довжив реалізовувати такий 
процесуальний інструмент, ви-
значений у КАС України, як 
розгляд зразкових адміністра-
тивних справ та постановлення 
зразкових рішень, який, нага-
даю, було впроваджено в ад-
міністративне судочинство для 
сприяння забезпеченню єдно-
сті правозастосовної практики, 
зменшення навантаження на 
суддів та швидкого розгляду 
великої кількості однотипних 
справ. У звітному періоді до суд-
дів КАС ВС надійшло 33 подан-
ня про розгляд типових справ як 
зразкових. З урахуванням кіль-
кості нерозглянутих подань на 
початок звітного періоду в КАС 
ВС перебувало 38 таких подань. 
Так, упродовж січня — грудня 
2020 року розглянуто 37 подань. 
Із них щодо 30 (81 %) у від-
критті провадження в зразковій 
справі відмовлено. На підставі 
7-ми подань, або 9 % від роз-
глянутих, справи вирішено по 
суті. Із них вимоги задоволено 
в 4 справах.

Незважаючи на те, що інсти-
тут зразкової справи практично 
реалізовується вже протягом 
трьох років, відмова у відкритті 
провадження в зразковій спра-
ві щодо 81 % відсотка подань 
спонукає нас до роздумів про, 
можливо, недостатнє розуміння 
в адмінсудах суті цього правово-
го інституту та до необхідності 
проведення правовим управ-
лінням ґрунтовного аналізу пи-
тання впливу зразкових рішень, 
постановлених за результатами 
розгляду зразкових справ, на 
розгляд типових адміністратив-
них справ.

Науково-практична 
та методична робота
Минулий рік відзначився й 

активною співпрацею КАС ВС 
із Науково-консультативною 
радою при Верховному Суді з 
проблемних (спірних) питань, 
які виникали під час здійснення 
правосуддя, зокрема щодо:

– держреєстру ФОП та 
сплати ЄСВ, у тому числі в пе-
ріод антитерористичної опера-
ції; оформлення актів перевірки 
податковими органами; оподат-
кування ПДВ коштів, отрима-
них згідно із дистриб’юторським 
договором; природи адміністра-
тивної відповідальності; 

– виплати пенсії працівни-
кам льотно-випробувального 
складу; виплати пенсії шахта-

рям; строків накладення фінан-
сових санкцій;

– поновлення на роботі 
внаслідок люстрації, поновлен-
ня на роботі в митному органі; 
адвокатської діяльності; здійс-
нення особистого прийому Пре-
зидентом України та інших.

Загалом упродовж 2020 року 
Касаційний адміністративний 
суд надіслав до НКР 22 запити 
про надання наукового виснов-
ку. У відповідь на них нам на-
дійшло 66 наукових висновків. 
Водночас із метою забезпечен-
ня окружних та апеляційних 
адміністративних судів мето-
дичною інформацією з питань 
правозастосування у 2020 році 
КАС ВС надіслав до них 4 листи 
узагальненої та систематизо-
ваної інформації про справи, 
розглянуті об’єднаною судовою 
палатою та судовими палатами 
Касаційного адміністративного 
суду у складі Верховного Суду 
в минулому році та 8 листів про 
огляди судової практики та ак-
туальні правові позиції Верхов-
ного Суду щодо оподаткування, 
публічної фінансової політики, 
митної справи тощо. Й ми наці-

лені на те, що в цьому році вза-
ємодія КАС ВС з окружними та 
апеляційними адміністративни-
ми судами з метою забезпечен-
ня їх методичною інформацією 
з питань правозастосування 
буде посилюватися.

Якість судових рішень
Говорячи про статистичні 

показники здійснення право-
суддя у КАС ВС, хочу ще раз 
наголосити на важливості швид-
кості розгляду адміністративних 
справ. При тому, я переконаний, 
що це не має якогось негатив-
ного впливу на якість судових 
рішень як за змістом, так і за 
формою. Дотримання цього ба-
лансу буде забезпечуватися й 
надалі, адже якість судового рі-
шення є однією з надважливих 
складових забезпечення поваги 
й довіри до судової влади.

Позапроцесуальна 
діяльність суддів

Загальні збори суддів. У 
2020 році варто відзначити й 
активну, а, головне, конструк-
тивну, діяльність зборів суддів 
КАС ВС, що дало змогу своє-
часно приймати ефективні рі-
шення з надважливих питань 
внутрішньої діяльності суду. 
Так, протягом минулого року 
загалом проведено 9 засідань 
загальних зборів суду, за резуль-
татами проведення яких було 
прийнято 19 рішень. Із метою 
забезпечення рівномірного роз-

поділу справ між суддями збори 
суддів, зокрема, визначили кое-
фіцієнт адміністративних посад. 
А з огляду на зміну кількості 
суддів у Касаційному адміні-
стративному суді, закінчення 
повноважень суддів, обраних 
до складу об’єднаної палати та 
ВП ВС, збори суддів ухвалили 
низку рішень щодо кількіс-
ного та персонального складу 
судових палат, персонального 
складу постійних колегій суд-
дів, резервних суддів для по-
стійних колегій суддів у складі 
судових палат, обрали суддів до 
складу об’єднаної палати та ВП 
ВС. Водночас для забезпечення 
своєчасного розгляду виборчих 
справ було затверджено Поря-
док організації роботи Касацій-
ного адміністративного суду у 
складі Верховного Суду під час 
виборчого процесу.

Участь суддів у науко-
во-практичних заходах. Належне 
здійснення судами правосуд-
дя, виключного повноваження, 
яке закріплено конституційно 
(ст. 124 Конституції України), є 
центральним елементом меха-
нізму, покликаного забезпечити 

існування ефективної та до-
ступної судової системи. Поряд 
із цим ефективність діяльності 
судів давно перестала асоцію-
ватися виключно з належною 
реалізацією ними своїх повно-
важень у процесуальний спосіб. 
Сьогодні також надзвичайно 
важливим є прогрес у розвитку 
стандарту публічності й відкри-
тості судової влади, що забез-
печується, зокрема, шляхом 
активної комунікації між судом 
та юридичною спільнотою. 

У зв’язку з цим відзначу, 
що в 2020 році судді КАС ВС 
продовжили активну участь як 
основні доповідачі в заходах, на 
яких обговорювалися найакту-
альніші для юридичної спільно-
ти питання, зокрема, слухання 
у профільних комітетах Верхов-
ної Ради, тематичні міжнародні 
правові форуми, конференції, 
круглі столи, дискусійні клуби, 
семінари, практикуми, тренін-
ги й вебінари. Організаторами 
та співорганізаторами багатьох  
теоретико-практичних плат-
форм для фахового діалогу з 
правової тематики став КАС ВС 
та його давні партнери — Наці-
ональна школа суддів України, 
Асоціація правників України, 
Асоціація розвитку суддівського 
самоврядування, НААУ.

У рамках Днів адміністра-
тивної юстиції, які традиційно 
тривали з 20 червня до 10 липня 
2020 року, з нагоди відзначення 
15-ї річниці прийняття Кодек-

су адміністративного судочин-
ства України 6 липня 2020 року 
відбулося онлайн-засідання 
круглого столу «Адміністратив-
не судочинство України: стан і 
виклики». Організованого КАС 
ВС спільно з Німецьким фон-
дом міжнародного правового 
співробітництва та Федераль-
ним адміністративним судом 
Німеччини. Соціальні права 
та державно-правові механіз-
ми їх захисту; сучасний стан і 
перспективи розвитку адміні-
стративного судочинства щодо 
захисту соціальних прав; про-
цесуальні засоби забезпечення 
ефективності правосуддя в соці-
альних спорах — цим темам були 
присвячені три сесії ІІІ Міжна-
родної науково-практичної кон-
ференції «Соціальні права та їх 
захист адміністративним судом», 
яку 4 вересня 2020 року провів 
КАС ВС. Крім того, за темою 
цієї міжнародної науково-прак-
тичної конференції судом було 
проведено низку вебінарів для 
суддів адміністративних судів. 
На липень цього року запла-
новано проведення IV Між-
народної науково-практичної 

конференції «Захист 
виборчих прав адмі-
ністративними суда-
ми в Україні».

До початку ви-
борчого процесу 
місцевих виборів в 
Україні, що відбу-
лися 25 жовтня 2020 
року, КАС ВС орга-
нізував онлайн-се-
мінар «Виборчий 
кодекс: структура й 
основні новели» для 
суддів та їх помічни-
ків у судах, задіяних 
у розгляді виборчих 
спорів. А для обго-
ворення проблем 
застосування вибор-
чого законодавства у 
КАС ВС організова-
но та проведено ряд 
зустрічей із представ-
никами/делегаціями 

іноземних держав та міжнарод-
них організацій.

Для висвітлення питання 
розгляду практики податкових 
спорів Касаційним адміністра-
тивним судом спільно з Асо-
ціацією розвитку суддівського 
самоврядування та Асоціацією 
правників України було прове-
дено спеціальний вебінар, а пи-
тання про дотримання строків 
у судових спорах щодо податків, 
зборів та інших обов’язкових 
платежів судді КАС ВС, юрис-
ти-практики, науковці у сфері 
юриспруденції обговорювали 
під час дводенного вебінару в 
травні 2020 року.

Додам і те, що на виконання 
ч. 8 ст. 56 Закону України «Про 
судоустрій і статус суддів» судді 
КАС ВС пройшли навчання з 
метою підвищення кваліфікації 
в Національній школі суддів 
України, що вони зобов’язані 
робити один раз на три роки. За 
результатами навчання кожен 
отримав відповідний сертифікат.

Робота 
 секретаріату суду
Переконаний, що не тільки 

я, а й кожен із суддів, свідомий 
того, що досягти високих по-
казників роботи та забезпечити 
безперервну діяльність суду було 
б неможливо без того рівня ор-
ганізаційного забезпечення ро-
боти КАС ВС, який професійно, 
виважено й грамотно здійсню-
вала заступник керівника апара-

ту — керівник секретаріату КАС 
ВС Наталія Богданюк та кожен 
працівник відповідного струк-
турного підрозділу секретаріату 
під її керівництвом, координа-
цією та, головне, у співпраці. 
По-перше, у 2020 році в КАС 
ВС із часу запровадження ка-
рантину та під час продовжен-
ня його дії на постійній основі 
якісно, своєчасно та ефективно 
здійснювалися протиепідемічні 
заходи. По-друге, з метою забез-
печення здійснення правосуд-
дя безперервно, а головне — в 
умовах, безпечних для здоров’я 
суддів, працівників апарату, а 
також інших осіб, які відвідують 
суд, та запобігання поширенню 
COVID-19, у КАС ВС було не-
відкладно створено відповідні 
умови та надано можливість 
учасникам справи брати участь 
у судовому засіданні в режимі 
відеоконференції поза межами 
приміщення суду з використан-
ням власних технічних засобів. 
І вже 15 квітня 2020 року було 
проведено перше таке судове 
засідання. По-третє, своєчасно 
вжиті організаційні заходи в суді 
забезпечили якісний розгляд 
справ, пов’язаних із виборчим 
процесом місцевих виборів в 
Україні, які відбулися у минуло-
му році. По-четверте, належна 
організація роботи щодо забез-
печення дистанційного спілку-
вання в онлайн-режимі надала 
можливість провести низку на-
дважливих науково-практичних 
заходів за участю суддів, суддів 
у відставці, науковців, пред-
ставників державних органів 
України та зарубіжних країн, 
провідних українських і міжна-
родних експертів, під час яких 
висвітлено чимало актуальних 
питань та проблем зі спільним 
пошуком дієвих рішень для їх 
розв’язання.

Хочу зазначити й те, що всі 
ці здобутки й досягнення в ді-
яльності КАС ВС у 2020 році є 
результатом справді титанічної 
роботи (іноді 24 години на добу 
й 7 днів на тиждень), яка має 
бути належним чином оплачена. 
Та, вочевидь, законодавець цьо-
го не розуміє і вкотре забув про 
роль і місце працівників суду в 
суспільстві, свідченням чого є 
встановлений в абз. 5 ст. 7 За-
кону України від 15 грудня 2020 
року № 1082-IIIX «Про Держав-
ний бюджет України на 2021 рік» 
розмір прожиткового мінімуму 
(2 102 грн), який застосовується 
для визначення базового розміру 
посадового окладу судді. Думаю, 
з цього приводу ми ініціювати-
мемо перед головою Верховного 
Суду В. І. Данішевською питан-
ня про необхідність звернення 
до Конституційного Суду з кон-
ституційним поданням щодо 
відповідності (конституційності) 
абзаців 5, 6, 7 ст. 7 Закону «Про 
Державний бюджет України на 
2021 рік» положенням Консти-
туції України.

Насамкінець хочу запевнити, 
що судді КАС ВС не знижува-
тимуть набраний темп роботи, 
який ми утримуємо вже про-
тягом трьох останніх років, 
аби, зокрема, першочергово 
завершити розгляд справ і ма-
теріалів, отриманих із ВАСУ та 
Верховного Суду України, а ще 
дотримуватися строків розгляду 
судових справ.

Михайло СМОКОВИЧ, 
голова Касаційного  

адміністративного суду  
у складі Верховного суду,  

доктор юридичних наук


